

俄尚未收到斯诺登避难申请

奥巴马普京电话夜谈无突破

久未露面的美国“棱镜门”事件揭秘者斯诺登12日主动与俄罗斯和国际人权组织代表、知名律师、杜马议员等会面,并重提向俄罗斯申请政治避难。俄方称尚未收到斯诺登的避难申请。美国则继续向俄罗斯施压,要求把斯诺登交回受审。

俄外交部与斯诺登没联系

针对斯诺登最新提出的政治避难请求,俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫当天表示,俄罗斯向他提供政治避难的条件依然没有改变。参加会面的律师亨利·列兹尼克说,斯诺登在会面中“承诺不会伤害美国”。

俄罗斯联邦移民局局长罗莫达诺夫斯基13日告诉记者,如果斯诺登递交申请的话,将按照法律程序办理。13日早些时候,俄罗斯外长拉夫罗夫表示,为在俄获得避难斯诺登需向联邦移民局提交申请。外长指出,他的部门与斯诺登没有联系。

美再要求俄遣返斯诺登

美国总统奥巴马和俄罗斯总统普京12日晚通电话,奥巴马就莫斯科对斯诺登的处理方式表示关切,但没有迹象表明双方在斯诺登的遣返问题上有所突破。白宫方面发表简短声明,但没有透露更多细节。

白宫发言人杰伊·卡尼12日在例行新闻发布会上说,美方在斯诺登问题上的立场没有改变,已向包括俄罗斯在内的多个国家提出把他交还美国。卡尼批评俄罗斯允许斯诺登与各方人员会面,称向斯诺登提供这种“宣传平台”背离了俄方有关保持中立、无法控制机场中转区和不希望斯诺登继续损害美国利益的声明。

俄方则强调斯诺登在机场与各方人员会面不违法。俄国家杜马国际事务委员会主席普什科夫同日通过微博评论说,斯诺登想通过此次会面,来巩固自己作为政治异见者和人权卫士的地位。

据新华社、《中国日报》等



▲俄罗斯国家电视1台在7月12日播放的斯诺登(中)会谈现场截图画面。 新华社发

“隐形人”高调现身

12日下午,销声匿迹多日的斯诺登终于准备现身。谢列梅捷沃机场新闻部门证实,滞留在机场中转区的斯诺登定在下午5点左右,与俄罗斯和国际人权组织代表以及知名律师会面。

数百记者涌入航站楼

下午两点多,记者一行抵达机场F航站楼。安检人员似乎早已习惯了媒体到访,见到拿着长枪短炮的记者只是会心一笑。记者一直轮流在机场盯守,俄罗斯几家电视台的转播

车更是直接在停车场“安营扎寨”。俄罗斯第一电视频道记者纳塔利娅说,“隐形人”命运未定,作为记者不敢懈怠,必须一直跟踪消息。

虽然离会面时间还有两个

多小时,大厅里已聚集了40多名记者,钓竿话筒、三角架和摄像机堆满一地。到四点多,来自各国媒体的记者已达数百人,把偌大的F航站楼的一层占去了一半。

美使馆给斯诺登“捎话”

被斯诺登邀请的人员之一、莫斯科律师协会主席雷兹尼克出现时,立即被记者围了个水泄不通。他“大胆”预言,斯诺登今日“高调”会见各路人士的目的,可能是为申请在俄罗斯避难“造势”。同样受邀的俄罗斯总统人

权代表卢金说,斯诺登当天的选择“可能是别人给他的建议,因为他现在受到美国政府的封杀,必须突破重围”。

参与会面的一家国际人权组织驻俄罗斯代表洛克申娜透露的信息更令人咋舌:她在去

机场的路上接到美国驻俄使馆人员的电话,对方向她重复了美国官方的立场,即斯诺登不是所谓的揭秘者,而是违法者,“美国使馆官员希望我在与斯诺登会面时向他转达美使馆的意思”。

似乎瘦了但状态不错

从洛克申娜通过推特公布的现场照片上看,斯诺登身着灰色长袖衬衣,未打领带。与三周多前在香港接受英国《卫报》独家专访时相比,他头发稍长,脸颊似乎消瘦了一些。他身边一

坐着“维基解密”英国籍法律顾问莎拉·哈里森。

俄罗斯国家杜马议员尼科诺夫说,斯诺登看上去状态不错,神态轻松,对问题反应迅速。采访结束后,各路人士陆续

离开。机场内,人们依旧行色匆匆。对斯诺登而言,短暂现身,其命运面临新的变数。而关于他的争议以及对他去向的猜测,短期内仍将难以平息。

据新华社

法列车脱轨 致死6人

据新华社华消息 法国一辆城际列车12日在首都巴黎附近脱轨,致死至少6人,数十人受伤,为1988年以来最严重火车事故。

法国国营铁路公司董事长纪尧姆·佩皮说,6节车厢出轨,其中第三节和第四节车厢首先出轨。电视画面和照片显示,一节车厢冲上站台,撞塌部分雨棚。

列车搭载大约380名乘客。法国总理让-马克·艾罗当天晚上在车祸现场说,6人确认死亡,30人受伤,8人伤势严重。内政部长曼努埃尔·瓦尔斯预计,遇难人数可能上升。

法国国营铁路公司13日宣布,这起事故可能由铁路道岔上一个破裂的钢制部件引起。该公司地面设施负责人皮埃尔·伊扎尔说,12日晚该公司对出事铁道进行初步查看分析,发现一个接通两条铁轨的钢制夹子断裂,并从槽上脱落,移位至铁路道岔中央,阻止火车车轮正常通过,可能因此造成火车脱轨。

美国要求 释放穆尔西

据新华社华盛顿7月12日电 美国国务院发言人珍·普萨基12日要求埃及当局释放遭废黜的总统穆尔西,以利于在埃及建立“包容和可持续的民主”。

普萨基在当天例行新闻发布会上附和德国外交部发言人的要求,表示美国“的确赞同”这一呼吁。但她拒绝直言美方在穆尔西获释后会否承认他为埃及总统,也不愿“臆测”穆尔西获释是否会致埃及局势复杂化。

普萨基说,美国承认穆尔西通过民主选举当选总统,但选举并不代表一切。当前美方重点在于继续推动埃及过渡进程,“基本目标”是实现把穆尔西所在穆斯林兄弟会等各派包括在内的“可持续民主”,美方再与埃及过渡政府开展合作。

美国土安全部长辞职

据新华社消息 美国国土安全部部长珍妮特·纳波利塔诺12日宣布辞职,准备接任加利福尼亚大学校长一职。一些政界人士评价,国土安全部分管范围庞大,棘手事务多,而部长一职堪称华府“最差工作”。

纳波利塔诺打算9月初离任。

《华盛顿邮报》12日援引多名美国政界人士的观点报道,国土安全部长这份差事“不好干”。

首先,因为这一职位自设置至今仅有大约10年时间。另外,国土安全部下设22个机构,雇员工超过24万人;需要应对的棘手事务也相当多,包括反恐、移民政策改革、赈灾、网络安全等。

联邦参议员约翰·麦凯恩在谈及纳波利塔诺辞职时说,她的工作“是华盛顿最艰难,也最不讨好的活”。库克政治报告网资深编辑埃米·沃尔特说:“当你搞砸了,每个人都会知道;当你出色完成任务时,却无人知晓。”



纳波利塔诺现年55岁,曾担任亚利桑那州总检察长和亚利桑那州州长,2009年1月起担任国土安全部长。

国土安全部是美国“9·11”恐怖袭击后建立的联邦行政部门,主要职责是保卫美国国土安全、防范恐怖活动。纳波利塔诺是这个部门第4位部长及首位女部长。

肯尼迪女儿任驻日大使



卡罗琳现年55岁,是1963年遭暗杀的前总统肯尼迪与杰奎琳夫人(1994年去世)唯一幸存的孩子。

她毕业于哥伦比亚大学法学院,并取得了律师资格。现为肯尼迪总统纪念图书馆支援财团的理事长,致力于为弱势儿童创作文学作品。

据新华社、中新社消息 日本共同社12日以熟悉日本与美国外交关系的人士为消息源报道,遇刺美国前总统约翰·肯尼迪之女卡罗琳·肯尼迪即将出任驻日大使。她将成为首名担任美国驻日大使这一职务的女性。

这名消息人士说,白宫不久将宣布任命决定。经参院批准后,卡罗琳最早将于9月中旬到任。

不过有报道称,卡罗琳并无外交和行政经验,其手腕如何仍是未知数。共同社分析,卡罗琳一旦上任,将面临美日之间不少棘手议题,包括《跨太平洋战略经济伙伴关系协定》(TPP)谈判和驻日美军重新部署计划。

卡罗琳在2008年和2012年的美国大选中支持奥巴马。据信与现任国务卿约翰·克里关系密切。克里曾任卡罗琳已故叔叔、前参议员爱德华·肯尼迪助手。奥巴马政府提名卡罗琳出任驻日大使带有“论功行赏”的色彩。

叙反对派内讧 指挥官遭枪杀

据新华社消息 叙利亚反对派“全国联盟”12日说,主要反对派武装“叙利亚自由军”高层指挥官卡迈勒·哈马米前一天在西北部拉塔基亚省遭枪杀,凶手来自同属反对派阵营,与“基地”组织关联的“伊拉克与黎凡特伊斯兰国”。这一行为无异于“宣战”。

哈马米之死凸显叙利亚反对派内部世俗派与极端派业已加剧的权力斗争。中东问题专家阿龙·伦德认为,“自由军”与“伊斯兰国”近期关系加剧紧张,是因为反对派中的世俗派希望展示对“基地”的强硬态度,“那正是他们的金主所期待的。如果他们希望美国给他们钱,他们必须赶走‘基地’。”